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Fag og forskning 1 

  2 

Tilknytning mellom forskning og undervisning 3 

Formål: Verdensledende forskning foregår på UiT, og det vil være positivt for studentene at 4 

de gjøres kjent hvordan forskning det er som gjøres på UiT. 5 

Begrunnelse: Tilgjengeliggjøring av forskning i studietiden vil i mange tilfeller øke kvaliteten 6 

på utdanningen. Mer forskning inn i pensum vil både gjøre overgangen mellom gradene 7 

lettere for studentene og samtidig er det positivt for studenter at de får holde seg oppdatert 8 

med det nyeste innen forskning. Det er også et mål at studenter får se hvordan forskning ser 9 

ut. 10 

• Få mer UiT-forskning inn i pensum  11 

• Fortsatt støtte bruk av Open Access i UiT sitt forskningsarbeid  12 

• Jobbe for å inkludere studenter mer i forskningen på UiT  13 

  14 
 15 
 16 

Øke attraktiviteten til å ta master ved UiT 17 

Formål: Å øke synligheten rundt særskilt gode masteroppgaver kan fungere som en god 18 

rekrutteringskilde til videre utdanning for flere bachelorstudenter. 19 

Begrunnelse: Rekrutteringen fra bachelor til master på UiT kan forbedres. Mer attraktive 20 

masterprogrammer vil gjøre gode endringer opp mot videre rekruttering. 21 

• Undersøke hvor mange antallet studenter som går fra bachelor til master på UiT 22 

• Promotere tjenesten UiT Munin-Open Research Archive, arkivet der master- og 23 

doktorgradsoppgaver produsert på UiT tilgjengeliggjøres  24 

• Jobbe for å synliggjøre prisutdelinger til gode masteroppgaver fra UiT ut mot presse, 25 

studenter og øvrige flater i større grad enn hva som har vært tilfelle tidligere    26 
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Internasjonalisering 27 

 28 

Lagring for utveksling 29 

Formål: For å oppnå en økt mengde studenter som tar en del av utdanningen sin gjennom 30 

utveksling så vil en viktig faktor være å begrense den økonomiske påkjenningen studenten vil 31 

oppleve. Å gjøre utfordringen med en lagerplass lettere vil senke barrieren for mange som 32 

ønsker å dra på utveksling. 33 

 34 

Begrunnelse: En utfordring flere studenter som ønsker å dra på utveksling møter er hva man 35 

skal gjøre med eiendelene deres. Lagerplass kan fjerne en viktig demper på antallet studenter 36 

som ønsker å dra på utveksling. 37 

 38 

Studentparlamentet skal: 39 

 40 

• Jobbe for å forbedre mulighetene for studenter for å leie lagerplass når de skal på 41 

utveksling 42 

  43 

Tilgjengeliggjøring av informasjon for studenter fra utlandet 44 

Formål: Skape en lettere studiehverdag for internasjonale studenter. Særlig i starten av 45 

studiene deres på UiT 46 

 47 

Begrunnelse: En av de viktigste elementene som skal til for at studenter fra utlandet skal 48 

lykkes er at informasjon er lett tilgjengelig. Derfor ønsker arbeidsutvalget å jobbe med å 49 

forbedre informasjonstilgangen til disse studentene. 50 

 51 

Studentparlamentet skal: 52 

 53 

• Forbedre informasjon og kommunikasjon til innvekslingsstudenter i Tromsø 54 

• Bistå campustingene i en liggende prosess på deres respektive campus der det 55 

etterspørres  56 
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EUGLOH 57 

Formål: Gjøre EUGLOH-samarbeidet mer tilgjengelig til studentene ved UiT, og i tillegg 58 

gjøre at studentene i EUGLOH setter preg på alliansen. 59 

 60 

Begrunnelse: EUGLOH-samarbeidet gjør det mulig for studenter å utvikle ny forskning i 61 

samarbeid med andre studenter i Europa. EUGLOH-samarbeidet kan bli en viktig nøkkel til 62 

en mer variert og kompetansehevende utdanning som. Det er også mange fordeler som 63 

kommer med tanke på utveksling. 64 

 65 

Studentparlamentet skal: 66 

 67 

• Opprettholde og videreutvikle samarbeidet med studentene i EUGLOH  68 

• Samarbeide med UiT for utviklingen av EUGLOH 69 

• Jobbe for at UiT promoterer EUGLOH og mulighetene studentene har gjennom 70 

samarbeidet 71 

  72 

Integrering 73 

Formål: Forenkling av integreringen som utenlandske studenter ofte må igjennom 74 

 75 

Begrunnelse: Studentene som kommer til UiT fra andre land trenger enkle veier inn i 76 

hverdagen sin. Både gjennom forholdet til andre studenter på UiT og til studiene sine. 77 

 78 

Studentparlamentet skal: 79 

  80 

• Samarbeide med relevante forlengninger/organisasjoner som aktivt arbeider med 81 

internasjonalisering på nasjonalt og lokalt nivå  82 

• Økt fokus på informasjonsspredning på engelsk, blant annet informasjon fra 83 

Studentparlamentet der det er relevant 84 

• Oppfordre og bistå UiTs studentforeninger til å holde flere arrangementer for 85 

utenlandske studenter 86 

  87 

A5 88 

Formål: Bygge på det arktiske samarbeidet med de andre samarbeidsuniversitetene i Arctic 89 

Five 90 

 91 

Begrunnelse: Arctic Five er et samarbeid som gir universitetet gode forutsetninger. Gjennom 92 

det nære forholdet til Sverige og Finland er det et godt grunnlag til å skape noe nyttig for alle 93 

universiteter. Det er særlig viktig nå som samarbeidet er nytt at UiT er aktiv i utviklingen. 94 

• Styrke samarbeidet med studentene i Arctic Five 95 

• Samarbeide med TODOS inn i A5 96 

 

 

 

 

 



 24.08.2023 

 

 

Side 7 av 28 

Informasjon og kontakt  97 

 98 

Nytt promoteringsmateriell 99 

Formål: Gjøre større innkjøp av promoteringsmateriell for Studentparlamentet 100 

 101 

Bakgrunn: Studentparlamentet har tidligere hatt store mengder promoteringsmateriell 102 

tilgjengelig, i form av kontorrekvisita med logo, rulleplakater, klær og lignende. 103 

Studentparlamentets lager av slikt promoteringsmateriell nesten tomt, og mye av det grafiske 104 

utstyret, slik som rulleplakater, er utdatert. Hvor mye midler som skal brukes på promotering, 105 

blir avgjort i sak om budsjett, men det er ønskelig å inkludere de som skal bruke materiellet i 106 

hva som blir kjøpt inn. 107 

 108 

Studentparlamentet skal: 109 

 110 

• Kartlegge hvilke promoteringsutstyr som er ønskelig å benytte seg av i 111 

Studentparlamentet 112 

• Aktivt bruke promoteringsmateriell gjennom perioden for å skape økt synlighet for 113 

Studentparlamentet 114 

 115 

Synlighet på sosiale medier 116 

Formål: Øke synligheten av studentparlamentet på sosiale medier 117 

 118 

Bakgrunn: Studentparlamentet har i dag rundt 1000 følgere på instagram, til tross for at 119 

organisasjonen er studentdemokrati for nærmere 18 000 studenter. Det er derfor ønskelig å nå 120 

ut til flere studenter på sosiale media, ved å øke vår følgermasse. 121 

 122 

Studentparlamentet skal: 123 

 124 

• Utarbeide en publiseringplan for å øke synlighet på sosiale medier 125 

• Ha som mål å ha 2000 følgere på Instagramkontoen til Studentparlamentet 126 

 127 
 128 

Videreutvikle Studentparlamentets nettside 129 

Formål: Utvikle Studentparlamentets nettside til en kjent plattform for Studentparlamentet 130 

 131 

Bakgrunn: Studentparlamentet har de siste årene benyttet seg av flere ulike nettsider, og hatt 132 

utfordringer med å bruke disse, både internt og eksternt. Ny nettside gir mulighet for å nå 133 

flere studenter, samtidig som den blir enklere å bruke og utvikle internt i organisasjonen.  134 

 135 

Studentparlamentet skal: 136 

• Bruke nettside aktivt under valg til Studentparlamentet 137 

• Bruke nettsiden til å promotere verv i Studentparlamentet 138 
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Videreføring av Synprom 139 

Formål: Øke Studentparlamentets synlighet gjennom egen komité. 140 

 141 

Bakgrunn: Studentparlamentet opprettet forrige periode en egen komité for synlighet- og 142 

promotering av Studentparlamentet. Det er ønskelig å sette ned en slik komité også i år, som 143 

også tar hensyn til de erfaringer Studentparlamentet gjorde med forrige komité. 144 

 145 

Studentparlamentet skal: 146 

• Sette ned en komité som aktivt gjennom året arbeider med å øke Studentparlamentets 147 

synlighet, og promotere vår virksomhet 148 

 149 

Mediedekning 150 

Formål: Skape synlighet og relevans for Studentparlamentet 151 

 152 

Bakgrunn: Redaktørstyrte medier er en viktig informasjonskilde for mange studenter, samt 153 

samarbeidspartnere av Studentparlamentet. Samtidig er slike medier også godt egnet til å 154 

skape synlighet, og kan brukes for å sikre Studentparlamentet gjennomslag i ulike saker. 155 

 156 

Studentparlamentet skal: 157 

• Arbeide for mest mulig pressedekning for studenter og Studentparlamentet gjennom 158 

året 159 
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Utdanning og læringsmiljø 160 

 161 

Praksis innenfor arbeidsliv for studenter 162 

Formål: Flere studenter har et ønske om mer erfaringen innenfor det praktiske i studiet sitt. 163 

Det har vært et ønske fra flere studenter om å komme nærmere arbeidslivet og kunne ha 164 

muligheten til å delta i praksis i den gitte disiplinen som studentene er en del av. Ved å kunne 165 

tilby praksis for de studiene som ikke tradisjonelt vil ha praksis, vil dette gi synergieffekter 166 

for UiT som institusjon og øke attraktiviteten til både Nord – Norge og UiT 167 

 168 

Bakgrunn: Flere programmer ved UiT har praktisk erfaring fra arbeidslivet og forskning, 169 

enten som valgfag eller obligatorisk. Det er viktig at erfaringer som har opparbeidet seg kan 170 

brukes for å utvide praktiske erfaringer for flere studieretninger. Ved å tilby praksis vil det gi 171 

studentene en ny forståelse for faget de studerer og arbeidslivet. Det kan også gi studentene 172 

muligheten til å knytte kontakter i arbeidslivet før studiet er endt. 173 

 174 

Studentparlamentet skal: 175 

• Pushe på at UiT skal etablere et prøveprosjekt for utvalgte studier, med mål om 176 

utvidelse. 177 

• Jobbe for at UiT skal tilby emner i generiske ferdigheter som arbeidslivet etterspør, 178 

som likner det HNA har for PhD studenter.  179 

 180 
 181 

Pensum 182 

Formål: Pensumlitteratur kan være vanskelig å finne, det skal være enkelt å sette seg inn i hva 183 

pensumet er, og hva man bør kjøpe, og hvem man burde kontakte for å få tilrettelagt 184 

pensumet. 185 

 186 

Bakgrunn: Det er mange store pensumlister en student får utdelt, som ofte ikke er samlet på et 187 

sted som kan gjøre det utfordrende å skaffe seg den pensumlitteraturen som er nødvendig. Det 188 

er ikke et ukjent fenomen at det er vanskelig å finne pensumlitteraturen gjennom 189 

Legantosystemet som UiT bruker. 190 

 191 

Studentparlamentet skal: 192 

• Jobbe for at alle studenter får tydelige pensumlister utlevert ved semesterstart, og på 193 

den måten unngå at man får overraskelser midt i semesteret. 194 

• Jobbe for at alle emner har pensumet publisert på Leganto. 195 

• Jobbe for at alle som har behov for det skal kunne benytte seg av lydboktilbudet. 196 
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Trygg praksis 197 

Formål: Sikre studenter ved UiT som skal ut i praksis ikke opplever tiden før og under 198 

praksisoppholdet som stressende, men heller at de kan øke fokuset på å kunne få enda mer 199 

kunnskap som er relevant for studentenes fremtidige yrkesliv. 200 

 201 

Bakgrunn: Hvert semester skal mange studenter ut i praksis. En del av disse får ikke 202 

praksisplass på sitt studiested, men må i perioder enten korte eller lengre, flytte for å kunne 203 

gjennomføre praksis. Utfordringer i bosituasjonen kan gjøre det vanskelig å gjennomføre 204 

praksis for disse studentene. I dag må studentene legge ut husleie for praksisplassen, for så at 205 

dette blir dekket i ettertid, og ofte ikke hele beløpet tilbake. Med dagens økende inflasjon og 206 

økte husleier har de færreste studentene mulighet til å kunne dekke dobbel husleie eller 207 

eventuelt mer i husleie 208 

 209 

Studentparlamentet skal: 210 

 211 

• Undersøke mulighetene for en forskutteringsordning, eventuelt en ordning som sørger 212 

for at studenter ikke behøver å legge ut for kostnader ved praksis utenfor studiestedet. 213 

• Jobbe for at dersom praksis ikke bestås på grunn av mangel på antall timer, eller 214 

lignende grunnlag, skal studentene få et tilbud om å tilrettelegge praksis og unngå 215 

forsinkelser i studiet.  216 

• Sørge for at alle studenter ved UiT som er ute i praksis har en egen veileder gjennom 217 

hele praksisperioden, også hvis den originale veilederen går ut med permisjon, 218 

sykdom eller liknende 219 

• Jobbe for å øke tilbakebetalingssummen av husleie som studentene må betale for ute i 220 

praksis. 221 

• Pushe på at studentene får informasjon om hvor de skal i praksis i god tid før praksis 222 

starter 223 
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Vurderingsformer 224 

Formål: Den bruken av vanlig tradisjonell summativ vurderingsform bør erstattes gradvis 225 

med økt bruk av formativ vurdering. Dette kan gjenspeile studentenes arbeid gjennom et 226 

semester, i stedet for en enkelt dag som kan gi studenten en karakter som ikke gjenspeiler det 227 

generelle arbeidet. 228 

 229 

Bakgrunn: I sak 84-2122 Mappevurdering, vedtok Studentparlament at «Arbeidsutvalget skal 230 

jobbe for bruken av formativvurdering på UiT». Saken har blitt tatt opp i SUV (Strategisk 231 

Utdanningsutvalg) hvor man har siden begynnelsen av 2023 har UiT hatt veiledende 232 

prinsipper for vurdering, som går på hva studentene kan forvente av vurderings arbeidet og 233 

hva som forventes av oss studenter. Det er også viktig å se på den faglige begrunnelsen til 234 

hvorfor man har gått mer tilbake til gammel praksis med eksamener på campus. 235 

 236 

Studentparlamentet skal: 237 

 238 

• Sørge for at det gjøres grundigere vurdering rundt vurderingsform. 239 

• Kartlegge hvilke vurderingsformer som brukes på de forskjellige fakultetene. 240 

• Se om man kan benytte skoleeksamen i en mindre skala. 241 

• Ha et samarbeid med studentutvalgene og fagansvarlig om vurderingsformer, der dette 242 

faller mer naturlig og er ønskelig fra studentene på de forskjellige fakultetene. 243 
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Organisasjon og studentdemokrati 244 

 245 

Økt valgdeltakelse ved Studentparlamentets listevalg 246 

Formål: Valgdeltakelsen ved listevalget i Studentparlamentet, har hatt en nedadgående kurve, 247 

og det er ønskelig at man snur trenden enda mer. Og engasjere flere studenter til å delta i 248 

studentdemokratiet. Og det er viktig og arbeide med synlighet, gjennom hele perioden og ikke 249 

rett før valget avholdes. 250 

 251 

Bakgrunn: Ser man på listevalget i 2022 var oppslutningen på rundt 5 % mens ved listevalget 252 

i 2023 hadde økt til omtrentlig 6,5%, Mye av dette har opphav på grunn av pandemien, har 253 

uansett valgdeltakelsen vær nedadgående siden 2016, da var valgdeltakelsen på 18%. Lav 254 

valgdeltakelse ser man er grunnet lav synlighet og lavt engasjement, som kan igjen føre til 255 

blant annet rekrutteringsproblemer for studentpolitikken, det kan distansere 256 

Studentparlamentet fra studentmassen og føre til at saker ikke når frem til parlamentet. 257 

Et flertall av studentene vet ikke hva eller har hørt om Studentparlamentet er eller hva vi gjør. 258 

Derfor er det viktig å vise oss mer frem for studentene og være mer synlig ikke bare ved 259 

valget.  260 

 261 

Studentparlamentet skal: 262 

 263 

• Jobbe for at minst 2 000 studenter stemmer i listevalget i 2024 264 

• Samarbeide med relevante aktører om markedsføring, informasjonsarbeid og 265 

rekruttering. 266 

• Øke listevalgets synlighet for hele UiT, uavhengig av studiested 267 

 268 

Revidering av reglement 269 

Formål: Revidere reglementer, og tydeliggjøre reglementene. 270 

 271 

Bakgrunn: I Studentparlamentet har det vært jevnlig små revideringer av Studentparlamentets 272 

reglement, gjennom perioden er det hensiktsmessig og nyttig at man nå går igjennom 273 

reglementene for å komme med en større endring og legger frem forslaget. 274 

 275 

Studentparlamentet skal: 276 

 277 

• Gå igjennom hovedreglement og revidere dokumentet for å forbedre og tydeliggjøre 278 

reglementet. 279 

• Revidere reglement for tildeling av støttemidler. 280 

 

 

 

 

 

 



 24.08.2023 

 

 

Side 13 av 28 

Samarbeid på tvers av campusene på UiT og studentdemokratiene 281 

Formål: På UiT er det 11 studiesteder, hvorav fire er campus og det er ønskelig å øke 282 

samarbeid mellom campusene. 283 

 284 

Bakgrunn: For å sikre et sunt samarbeid og et sunt studentdemokrati er det viktig å ha god 285 

kommunikasjon med de forskjellige campusene. Særlig da alle campusene er spredt over hele 286 

Nord-Norge med lange avstander mellom campusene. 287 

 288 

Studentparlamentet skal: 289 

 290 

• Bistå i arbeidet med å samle Campustingene, styrke samarbeide og kompetansen 291 

imellom de forskjellige Campustingene. 292 

• Bedre kommunikasjon og bedre informasjonsflyt mellom Studentparlamentet og 293 

Campustingene. 294 

• Bistå campustingene til å samarbeide om felles utfordringer 295 

 296 

Utmelding av NSO 297 
 298 

Formål: Melde Studentparlamentet ved UiT Norges Arktiske Universitet ut av Norsk 299 

Studentorganisasjon (NSO). 300 

 301 

Bakgrunn: Hvert år sender vi ned over 1 000 000 kr ned til Oslo og NSO. Ved å melde 302 

Studentparlamentet ut av NSO vil dette føre til at vi får mer midler til for eksempel 303 

velferdstilbud og studentforeninger. Studentparlamentet har utfordringer når 304 

semesteravgiftsmidler skal fordeles på vårfordelingen da det aller meste er utdelt på 305 

høstfordelingen.  306 

 307 

Studentparlamentet skal: 308 

 309 

• Initiere prosessen om utmelding av NSO 310 

• Ha en diskusjon om hva vi skal bruke millionen som Studentparlamentet får tilbake og 311 

vedta hva vi ønsker midlene skal gå til. 312 
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Karriere og arbeidsliv  313 

 314 

Følge opp samarbeid mellom UiT og næringslivet i Tromsø 315 

Formål: Kartlegge samarbeidet som UiT og næringslivet i Tromsø har, sånn at dette kan tas 316 

med videre som nyttig erfaring når karriere og arbeidsliv skal jobbes med sammen med UiT. 317 

Og det er viktig at studentene kan knyttes nærmere næringslivet i Tromsø. 318 

 319 

Bakgrunn: Studentene ønsker mer kontakt med næringslivet, derfor vil god kartlegging og 320 

oppfølging opp mot UiT og næringslivet, sørge for at studentene får en god kontakt med 321 

mulige arbeidsgivere både gjennom studieløpet, og etter fullført grad. 322 

 323 

Studentparlamentet skal: 324 

 325 

• Knytte nærmere bånd mellom studentene og næringslivet i Tromsø. 326 

• Undersøke hvilke bedrifter i næringslivet som har mulighet til å kunne opprette 327 

praksisplasser for disiplinfag som ikke har et praksistilbud på UiT. 328 
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Likestilling og mangfold 329 

 330 

Barbie – Når perfekt ikke er nok  331 

Formål: Styrke kvinnelige studenters selvtillit, selvfølelse, og mentale helse 332 

 333 

Bakgrunn: Jeg vil tørre å påstå at alle kvinner som har sett Barbie filmen, kan relatere til den 334 

scenen hvor «perfekte» Barbie griner fordi hun ikke føler seg bra nok. Ironien og 335 

frustrasjonen, ligger i at selv om man er «perfekt» så er man i eget hode ikke «perfekt nok». 336 

Og her vil jeg gjerne trekke paralleller til antall kvinner som rapporterer om eksamenstress.  337 

For kvinnelige studenter er mer utsatt for eksamenstress det viser i hvert fall tallene fra SHoT 338 

undersøkelsen, gjennomført i 2022. I tillegg er det flere kvinnelige enn mannlige studenter 339 

som utsetter eksamen, og flere kvinnelige enn mannlige studenter som frykter dårligere 340 

eksamensresultater enn forventet, til tross for at det er flere kvinnelige studenter som består på 341 

eksamen. Man skulle derfor tro at kvinner bruker mye mer tid på studiene, men der viser 342 

tallene minimale forskjeller, hvor kvinnelige studenter bruker i gjennomsnitt per uke 0,4 timer 343 

mer enn mannlige studenter. Dermed ser vi at kvinnelige studenter ofte undervurderer seg 344 

selv og egne evner.  345 

Problemstillingen forsterkes ytterligere når vi ser på statistikken over hvem som opplever 346 

sterk redsel i sammenheng med muntlige innlegg i undervisningen.  For i et klasserom med 20 347 

klassekamerater, som er fordelt 50/50 sitter det 4 studenter som ikke tørr å ta ordet/ holde ett 348 

muntlig fremlegg, fordi de opplever svært mye redsel, derav 3 kvinner og 1 mann.  Dette er 349 

problematisk da mye av læring foregår via gode diskusjoner i klasserommene.   350 

I følge SHoT undersøkelsen er livskvaliteten til studentene omtrent den samme for begge 351 

kjønnene. Likevel ser vi store kjønnsforskjeller når studentene rapporterer om psykiske 352 

plager. I undersøkelsen ble psykiske plager kategorisert etter lav, moderat, og høy andel av 353 

psykiske plager, her scorer 40% av kvinnelige studenter innenfor høyt prosentil, dette er 354 

nesten dobbelt så høyt som mannlige studenter som ligger på 24% i samme prosentil. 355 

Kvinnelige studenter topper også statistikken på selvskading (27% vs. 11%), selvmordstanker 356 

(25% vs. 20%) og selvmordsforsøk (6% vs. 3%).  357 

Jeg tror at dersom det gjennomføres gode kampanjer, som setter søkelys på å bygge selvtillit, 358 

så vil flere kvinnelig studenter tørre å ytre sine meninger i faglige sammenhenger, samt 359 

minske eksamenspresset, som til sammen vil være med på å minimere de psykiske 360 

utfordringene som vi ser at kvinnelige studentene opplever.  361 

 362 

Studentparlamentet skal: 363 

 364 

• Markere kvinnedagen 8. Mars 365 

• Jobbe for et samarbeid med lokale samarbeidspartnere, for å øke kunnskap og sette 366 

fokus på dagsaktuelle utfordringer som kvinnelige studenter utsettes for 367 

• Videreføre arbeid for innføring av gratis sanitærprodukter på toaletter på UiT 368 
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Lettere å si ifra når man opplever uønskede hendelser 369 

Formål: Redusere antall studenter som opplever diskriminering 370 

 371 

Bakgrunn: I følge SHoT undersøkelsen blir norske studenter diskriminert, hvor den vanligste 372 

formen for diskriminering er kjønn (spesielt for kvinner, der 19 % opplever seg diskriminert), 373 

i tillegg opplever studentene å diskrimineres etter politiske meninger, etnisk opprinnelse 374 

(begge 4 %), samt alder (5%) 375 

Det er særdeles bekymringsverdig at 39% av kvinnelige studenter, og 9,4% av mannlige 376 

studenter oppgir at de har vært utsatt for en eller annen form for seksuell trakassering. I tillegg 377 

oppgir 7,4 % av kvinnelige og 0,8 % av mannlige studenter om å ha vært utsatt for voldtekt.  378 

UiT har en side som heter «si i fra», hvor studenter kan melde ifra om uønskede hendelser, få 379 

mer informasjon, samt rådgivning. Likevel ser vi at mange studenter ikke kjenner til siden, og 380 

at de færreste melder ifra. I politiets innbyggerundersøkelse fra 2019 svarte 21% av de som 381 

oppga at der hadde vært utsatt for hatkriminalitet, at de hadde anmeldt forholdet , hvor 382 

bakgrunnen for å ikke anmelde var på grunn av frykt for reaksjoner fra gjerningspersonen 383 

eller fra omgivelsene, manglende tillit til politiet, frykt for ikke å bli tatt på alvor, et ønske om 384 

å legge det man har vært utsatt for bak seg, eller at en har skyld- eller skamfølelse, i enkelte 385 

saker så  heller ikke offeret på seg selv som et offer for hatkriminalitet. 386 

For å bekjempe antall studenter som utsettes for diskriminering må flere tiltak iverksettes.  387 

Faktorer som kan bekjempe diskriminering blant studenter kan innebære det å iverksette 388 

lettere metoder for varsling av uønsket adferd, gjerne gjennom å øke kunnskapen blant 389 

studentene slik at de vet hva man kan varsle om, samt øke synligheten av UiT sine 390 

varslingssider. Forhåpentligvis vil dette senke terskelen for varsling, og da bidra til å 391 

minimere mengden mørketall.  For at diskriminering blant studenter skal minske, forutsetter 392 

en viss tillitt mellom varslingssystemet og varsler, det er viktig at   varsler føler seg hørt, 393 

rettferdig behandlet, og en viss trygghet om å unngå negative reaksjoner fra 394 

gjerningspersonen eller fra omgivelsene. Forhåpentligvis vil en «si i fra» kampanje, kunne 395 

endre studenters kultur når det kommer til varsling. En slik kampanje burde for eksempel 396 

sette søkelys på å minimere offerets skyld- eller skamfølelse, men også jobbe for å bryte 397 

tilskuereffekten ved å senke terskelen for å bryte inn/si noe når medstudenter utsettes for 398 

diskriminering eller uønsket adferd. 399 

 400 

Studentparlamentet skal: 401 

 402 

• Kjempe for ett samarbeid med UiTs «si i fra» 403 

• Jobbe for økt synlighet av «si i fra»  404 

• Jobbe for å gjennomføre en «si i fra»-kampanje  405 

• Undersøke behovet for opprettelse av safe Spaces på Campus 406 
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Mannsdagen 407 

Formål: Sette søkelys på de utfordringene som mannlige studenter kjenner på, i håp om at økt 408 

kunnskap og fokus vil være med på å minimere utfordringene som studentene opplever.  409 

 410 

Bakgrunn: I følge SHoT undersøkelsen fra 2022, er mannlige studenter er dårligst på å bruke 411 

prevensjonsmiddel, flere menn drikker oftere og mer enn kvinnelige studenter, det er også 412 

flere mannlige studenter som drikker mengder av alkohol som tilsvarer økt risiko for risikabel 413 

og skadelig adferd (42% på risiko, og 34% for kvinner), en høyere andel av mannlige 414 

studenter har brukt narkotika det siste året.  Og flere menn stryker på eksamen, til tross for at 415 

kvinner og menn bruker like mye tid på studiene i uken.  416 

 417 

Studentparlamentet skal: 418 

 419 

• Markere mannsdagen 19. november 420 

• Kjempe for et samarbeid med lokale samarbeidspartnere, for å øke fokus på 421 

samfunnsproblemene som menn utsettes for i dag. 422 

 423 

Skeive studenter på UiT 424 

Formål: Skeive studenter ved UiT skal føle seg trygge og ivaretatt 425 

 426 

Bakgrunn: Hvis vi leser på undersøkelsen gjort av bufdir, ser vi at antallet skeive som har 427 

opplevd diskriminering er 43,2%. I tillegg opplever svært mange skeive å bli utsatt for 428 

hatkriminalitet, seksuelle overgrep og seksuelle eller fysiske overfall. Diskrimineringen 429 

skeive utsettes for er ofte situasjonsbasert, og avhengig av legning. For eksempel opplever 430 

35% av binære transpersoner diskriminering fra helsepersonell. For å ivareta skeive studenter 431 

på UiT, er det viktig at de har et sted å være og at de kan melde om ting er ugreit. 432 

 433 

Studentparlamentet skal: 434 

• Markere Arctic Pride 7. – 13. november 435 

• Jobbe for et samarbeid med lokale samarbeidspartnere som NAS, studenthusene, UiT 436 

og likestillings- og mangfoldsutvalget for å bekjempe de utfordringene som skeive 437 

studenter utsettes for i dag. 438 

• Videreføre arbeid med innføring av kjønnsnøytrale toaletter på UiT 439 

• Undersøke mulighetene for å opprette et samarbeid med MSO i kampen for å 440 

minimere diskriminering når skeive oppsøker helsehjelp. 441 

• Oppfordre samarbeidspartnere til å øke synligheten av skeive arrangement.  442 
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UiT - et samisk universitet 443 

Formål: Ivareta og støtte opp om samiske studenter ved UiT 444 

 445 

Bakgrunn: Samer er en minoritetsgruppe, som har en særlig sterk tilknytning til Nord, det er 446 

derfor viktig å ivareta og høre på samiske studenter, og støtte opp om UiT sin oppfølging av 447 

rapporten fra sannhets- og forsoningskommisjonen. 448 

 449 

Studentparlamentet skal: 450 

• Sikre videreføring av undervisningsfri dag på Samenes nasjonaldag 6. februar på UiT 451 

• Støtte UiT i oppfølging av rapporten fra Sannhets- og forsoningskommisjonen 452 
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Velferd 453 

Billigere å være student 454 

Formål: For å få flere billige og gode student boliger, og gjøre det billigere å være student. 455 

 456 

Bakgrunn: En gjennomsnittlig student går 6500kr i minus hver eneste måned, ifølge rapporten 457 

om boforhold fra NSO, og studentene kan ikke jobbe mer, for skal vi tro tallene fra SHoT 458 

undersøkelsen så rapporterer 84% av studentene som deltok i undersøkelsen at de er i 459 

inntektsgivende arbeid.  I tillegg rapporterer 49% av studentene i Nord at de er mye eller 460 

svært mye plaget av trøtthet.   Studentene i Nord er også ensomme, 29% av studentene savner 461 

ofte/svært ofte noen å være med, og 20% føler seg ofte/svært ofte isolert (synkende trend i 462 

forhold til 2021). Studentene trenger mer økonomisk frihet slik at de kan ha friheten til å være 463 

student, være sosial, og arbeide ved siden av studiet, uten å møte veggen.  Derfor er det viktig 464 

at studentene får rimelige boligtilbud, og boliger av god standard.  465 

Samskipnaden kan ikke gjøre boligene billigere for da taper de penger, men skal vi tro SHoT 466 

undersøkelsen, så bor nesten 5 av 10 (45%) av studenter i Nord hos privat utleier, mens 1 av 4 467 

studenter i Nord bor hos samskipnaden. Dersom samskipnaden bygger flere boliger, samt 468 

tilbyr billiger boliger, enn det private markedet som også matcher det private markedets 469 

kvalitet og tilbud, vil dette stimulere til at flere studenter velger samskipnaden over det 470 

private markedet, og dermed vil samskipnaden få flere kunder, og tjene mer penger. 471 

 472 

Studentparlamentet skal: 473 

 474 

• Videreføre samarbeidet med samarbeidspartnere lokalt og nasjonalt for å gjøre 475 

boligtilbudene billigere, bedre og flere. 476 

• Jobbe med samarbeidspartnere for å finne gode løsninger til studentene slik at det blir 477 

billigere å være student 478 
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Er kvalitetssikret helsehjelp og kortere køer nøkkelen til et bestått 479 

studieløp? 480 

Formål: 481 

- Senke terskelen for å oppsøke hjelp når man trenger det  482 

- Få kortere ventetid før man oppsøker hjelp til man får det 483 

- Løfte flere studenter ut av psykisk sykdom 484 

Bakgrunn: Studentene er en av de samfunnsklassene som sliter mest psykisk. Ikke nok med at 485 

vi er fattige, men vi har heller ikke tid til å stå i helsekøer, flere opplever fristbrudd når de 486 

skal til spesialhelsetjenesten, og mange opplever svikt i helsetjenesten generelt. Dette gjør 487 

også at flere unngår å søke hjelp. 488 

 489 

For å kunne forbedre studentenes helse, kan vi gjøre flere ting, vi ser i SHoT undersøkelsen at 490 

studenter opplever stress for eksamen, prestasjonspress, men også negative tanker om seg 491 

selv. Studentene føler seg isolerte, og en av fire ønsker ofte å ta sitt eget liv. Ved å løfte den 492 

psykiske helsen til studentene, tror jeg at flere studenter bestå eksamen, flere studenter vil 493 

fullføre utdannelsen sin, og flere studenter vil komme seg fortere ut i arbeid. 494 

 495 

Studentparlamentet skal: 496 

 497 

• Påvirke lokale og nasjonale instanser for å forbedre fastlegetilbud og helsetilbud 498 

for studenter 499 

• Påvirke lokale og nasjonale instanser for å finansiere økt støtte til 500 

studenthelsetjenesten 501 

• Jobbe for at flere studenter kjenner til sine fastlegerettigheter og -tilbud 502 

• Gå i dialog med de som tilbyr ulike helse- og lavterskeltilbud til studenter, med mål 503 

om å gjøre ventetiden kortere 504 

• Jobbe for at Rådgivninga sitt samtaletilbud skal bli mer synlig og ha kortere 505 

ventetid 506 

• Jobbe for økt digitalisering av Rådgivninga sine grupper og kurs for å gjøre dem 507 

mer attraktive 508 

• Jobbe for digitale mestringskurs som er relevant for alle studenter  509 

• Undersøke mulighetene for å arrangere og gjennomføre en psykisk helseuke i uken 510 

med Verdensdagen for psykisk helse i oktober 511 
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Bedre fremkommelighet for studenter  512 

Formål: Jobbe for at Tromsø kommune skal bli en bedre studentby 513 

 514 

Bakgrunn: La oss være ærlige, det kan være nokså kaldt i Nord-Norge om vinteren. Og hva er 515 

vel ikke verre enn å måtte gå hjem i 10, 30 eller 40 minutter når det er -12 grader ute, fordi du 516 

ikke rakk siste bussen hjem. Eller hva med å ikke rekke forelesning fordi bussen du skulle ta 517 

var for full og kjørte rett forbi deg. Eller hva med at bussen som du skulle bytte til for å 518 

komme deg til forelesning kjørte forbi deg fordi bussen du satt på var forsinket.  519 

Studenter er avhengig av et godt kollektivt tilbud for å komme seg tidsnok til forelesninger, 520 

men også for å komme seg hjem etter å ha benyttet seg av de kulturtilbudene som Tromsø byr 521 

på.  Derfor må kollektivtilbudet forbedres. 522 

 523 

Studentparlamentet skal: 524 

 525 

• Jobbe for innføring av direktebusser mellom alle studentboligene og campus 526 

Breivika 527 

• Jobbe for innføring av nattbusser på hverdager i Tromsø 528 

• Jobbe for at det settes inn flere nattbusser i helgene i Tromsø 529 

• Jobbe for at det går flere busser i rushtidene, i strekninger mellom campus 530 

Breivika og studentboliger eid av studentsamskipnaden i Tromsø 531 

• Påvirke kommunen for å forbedre tilbudet av mikromobilitet, ved å fremme ønske 532 

om flere elsykler og bysykler i Tromsø  533 

• Arbeide for at sommerruter er avsluttet før studiestart 534 
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Campus en fin plass å være 535 

Formål: Øke velferden til studentene ved å bedre studentomgivelsene 536 

 537 

Bakgrunn: Det å ha tilgang på skog og parker er gunstig for den psykiske helsen. Derfor er 538 

det så synd at det er så få uteplasser på Campus Breivika.  Studentene trenger gode 539 

utendørsområder, hvor studentene kan oppholde seg om vinteren og om sommeren. Et godt 540 

forslag kan være å omgjøre store deler av parkeringsplassene på Campus, til slike områder. 541 

Dette vil føre til at flere velger kollektiv transport eller Sykle/gå/ski til/fra universitetet. Slik 542 

vil både den fysiske og psykiske helsen til studentene ivaretas.  543 

I tillegg til å implementere bedre utendørsområder på campus vil også flere planter på campus 544 

bidra til å øke studentenes helse, for ikke nok med å gjøre luftkvaliteten bedre, så skal grønne 545 

planter redusere egendefinerte helseplager som trøtthet, irriterte øyne og hodepine, og når vi 546 

vet at 38% av studentene har svært mye helseplager, vil dette være en kosteffektiv løsning på 547 

problemet (tallene er hentet fra SHoT, 2022)  548 

Noen bygg på Campusene er gamle og slitne, og studentene ønsker mer moderne bygg, det er 549 

derfor fordelaktig å undersøke mulighetene for å pusse opp. 550 

 551 

Studentparlamentet skal: 552 

 553 

• Påvirke lokale og nasjonale instanser, for et økt tilbud av sosiale plasser utendørs 554 

• Minimere parkeringsplasser på Campus Breivika, til fordel for fine 555 

utendørsområder som kan benyttes om vinteren og om sommeren 556 

• jobbe for lavprismatbutikk på campus Breivika 557 

• Undersøke mulighetene for å implementere flere planter innen- og utendørs på 558 

campus 559 

• Presse på for å få KS-biblioteket pusset opp 560 

•  561 

Søvnvansker 562 

Formål: Motvirke søvnvansker blant studenter på UiT 563 

 564 

Bakgrunn: I følge SHoT 2022, rapporterer 49% av studentene at de er mye eller svært mye 565 

plaget av trøtthet, som er 3 ganger høyere enn hos den øvrige populasjonen ifølge 566 

Folkehelserapporten 2018. Dette tallet har steget jevnt siden 2010, og viser en negativ trend i 567 

studentenes søvnhelse. UiT har innført dagslyslamper og mørketidscafe som tiltak for å 568 

motvirke trøtthet hos studentene, problemet er at disse tilbudene ikke er synlige nok. Det vil 569 

derfor være fordelaktig å øke synligheten for disse tilbudene. 570 

 571 

Studentparlamentet skal: 572 

 573 

• Øke synligheten av daglysslampene og mørketidscafeen  574 

• Samarbeide med UiT og Samskipnaden om en koordinert innsats mot 575 

søvnvansker. 576 

• Jobbe for billigere kaffe og frokost om morgenen 577 
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Alkoholfrie tilbud  578 

Formål: Sørge for at studenter ved UiT har gode alkoholfrie tilbud¨ 579 

 580 

Bakgrunn: 6 av 10 studenter etterlyser flere alkoholfrie tilbud, og det er flest kvinnelige 581 

studenter som etterlyser slike tilbud/ arrangement (Sivertsen & Schrøen Johansen, 2022).    582 

Et forslag for å tilby flere gode og alkoholfritt tilbud er å støtte opp om studentforeningene. 583 

For eksempel tilbyr Prosjektet Studentliv kurs, veiledning og økonomisk støtte til 584 

studentforeningene. Mange foreninger har behov for arbeidet Studentliv gjør, og bedret 585 

synlighet er viktig. Studentliv har også et stort potensial til å bistå studenter som ønsker å 586 

starte opp nye foreninger.   587 

Studentidretten har sprengt hall-kapasitet, og trenger midler for å bygge ny idrettshall. 588 

Idretten er et godt alternativ for studenter som ønsker alkoholfrie tilbud, i tillegg til å være et 589 

tilbud som ivaretar studenters helse.  590 

 591 

Studentparlamentet skal: 592 

• Styrke idretten, og gi bistand til bedre vilkår for bruk av idrettsanlegg 593 

• Styrke organisasjoner, og jobbe for at det skal være lettere for studenter å finne 594 

studentorganisasjoner de kan være med i samarbeid med studentliv, for å fremme 595 

enklere drift og opprettelse 596 

• Øke synligheten av alkoholfrie kulturtilbud i Tromsø, og jobbe for et samarbeid med 597 

museer som tilbyr kunst og historie  598 

• Støtte opp Prosjekt Studentliv og studentutvalgene 599 

 600 

Studenter og rusproblemer 601 

Formål: 602 

• Minimere overdoser og risikofylt adferd via økt informasjon om rusmisbruk 603 

• Tilby lavterskeltilbud for rusavhengige studenter, slik at de kan fullføre studiet  604 

Bakgrunn: Omtrent 1 av 5 studenter velger å ikke delta på studentarrangementer fordi det 605 

drikkes for mye alkohol, og her er det spesielt kvinner som unngår å møte.  Det er fortsatt en 606 

høy andel studenter som viser risikofylt eller skadelig alkoholbruk (41 %), og andelen har vært 607 

relativt stabil de siste årene. Det har de siste årene vært en betydelig økning i andelen studenter 608 

som rapporterer å ha brukt narkotika. Andelen har steget fra 23 % i 2010 og 2014 til 30 % i 609 

2022. Denne økningen har skjedd på tvers av kjønn. 610 

På bakgrunn av disse tallene vet vi at studenter kommer til å ruse seg uansett, vi kan derfor 611 

bistå med å øke kunnskapen om bruk av rus, hvilke konsekvenser rus har, og hvordan man 612 

skal forholde seg til rus på en sunn måte (i den grad det er mulig). 613 

 614 

Studentparlamentet skal: 615 

 616 

• Jobbe med samarbeidspartnere for økt kunnskap om god rushåndtering 617 

• Påvirke samarbeidspartnere til opprettelse av kampanje om rusmiddelbruk 618 

• Jobbe for at samarbeidspartnere oppretter gode tilbud for rusavhengige studenter 619 

• Støtte en rusreform som gir studenter mer hjelp, og ikke straffer dem 620 
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Enklere å bruke studentgangen 621 

Formål: Gjøre det enklere for studentforeninger å bruke foreningskontorer i studentgangen. 622 

 623 

Bakgrunn: Studentgangen blir i dag lånt ut til ulike studentforeninger. Ordningen med å 624 

skaffe seg tilgang til kontorene er gammeldags og tungvint, og innebærer at foreninger må 625 

betale depositum for å få utlevert fysiske nøkler, i et system som involverer både 626 

samskipnaden, universitet og Studentparlamentet. Ofte får ikke hver forening mer enn én 627 

nøkkel. 628 

Studentkortet brukes som adgangskort de fleste andre steder enn studentgangen, og er et 629 

system som er mye enklere å håndtere. Ved å få adgangskortsystemet også inn i 630 

studentgangen, vil det bli enklere for foreninger å bruke kontorene. 631 

 632 

Studentparlamentet skal: 633 

• Arbeide for at studentgangen blir oppgradert med studentkortlesere fremfor dagens 634 

fysiske nøkler. 635 
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Campus Harstad 636 

 637 

Idrett i Harstad 638 

Formål: Sikre god studenthelse 639 

 640 

Bakgrunn: Det siste året har studentidretten ved Campus Harstad hatt en omstrukturering og 641 

omorganisering. Etter vurderinger har man i stedet for å fokusere videre på 642 

Harstadstudentenes Idrettslag (HSI), har man i stedet for fokusert på å opprette enkeltvis 643 

foreninger, sånn som Discgolf Forening (Harstadstudentenes Understabile forening) og 644 

Volleyball forening (B-Laget Volleyknall). Det er fremdeles en del aktivitet som ønskes 645 

opprettet i Harstad, fotball arrangeres, men har ikke tilknytning til noen forening, og det har 646 

vært et ønske om både klatring og alpint. De foreningene som har hatt behov for halltider har 647 

vært svært flinke på egenhånd og skaffet seg avtaler om halltider. 648 

 649 

Det har vært kjent at det har vært utfordringer å tilby studenter ved Campus Harstad et 650 

idrettstilbud som man ønsket. Med utfordringer med et samarbeid med Harstad Kommune 651 

med tanke på halltider i kommunens idrettsanlegg. 652 

 653 

Studentparlamentet skal: 654 

 655 

• Bistå Campus Harstad om et samarbeid med Campustinget, Samskipnaden og UiT for 656 

å danne en felles front opp mot Harstad Kommune og få en bindende avtale om 657 

halltider så snart som mulig. 658 

• Bistå for å formalisere en samarbeidsavtale mellom Campustinget i Harstad, de 659 

enkeltstående idrettsforeninger, Harstad Kommune og andre aktuelle aktører, på den 660 

måten at studentene blir en prioritert gruppe på lik linje med andre grupper. Og på den 661 

måten kan man unngå å igjennom de samme krevende forhandlingene år etter år. 662 

• Bistå Campustinget i å reetablere HSI (Harstadstudentenes Idrettsstyret) 663 
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Studentfrivillighet 664 

Formål: Den siste tiden har Campus Harstad slitt med studentfrivilligheten ved Campus, blant 665 

annet når det kommer til Studenthuset Ludo Bar & Scene. 666 

 667 

Bakgrunn: Studentene i Harstad er ikke like aktive som de var før pandemien, selv om man så 668 

en dalende kurve allerede fra 2019. Det er viktig for studentene og kunne ha mulighetene til å 669 

ha et godt studentliv, og Harstad er en campus hvor man har et omtrentlig studentantall på 670 

50/50 på deltidsstudenten og heltidsstudenten. Derfor er det viktig at man fokuserer på en god 671 

studentfrivillighet og jobber for å aktivisere de fleste studentene, både de som er heltid, men 672 

også fokusere på deltidsstudenten. Ser man på Ludo Bar & Scene, har det vært en trend hvor 673 

færre melder seg som frivillig, som har satt tilbudet til Ludo i fare, og det er en fare for at man 674 

mister en møteplass som studentene ved Harstad sårt trenger. 675 
 676 

Studentparlamentet skal: 677 

 678 

• Bistå Campustinget i Harstad med informasjonsarbeid slik at studenter ser en høyere 679 

personlig verdi av å være frivillig og ønsker å stille opp. 680 

 681 

Studentforeninger 682 

Formål: Øke aktiviteten på campus også etter siste forelesning på bygget er gjennomført. 683 

Dette for å fremme engasjement og motivere studenter til å starte opp enten egne foreninger, 684 

eller bli med i eksisterende foreninger. Det er viktig for å oppnå målsetningen om et aktivt 685 

campus at studentene selv planlegger aktiviteter og arrangementer. 686 

 687 

Bakgrunn: Antallet aktiviteter i Harstad i regi av studentene har vært relativt lavt. Det 688 

eksisterer et fåtall foreninger på campus og de foreningene som eksisterer sliter med 689 

rekruttering til foreningene for å sikre videre drift. 690 

 691 

Studentparlamentet skal: 692 

 693 

• Samarbeide med Campustinget i Harstad for at Studentforeninger skal få 694 

kontorfasiliteter, både for nye og eksisterende studentforeninger. 695 

• Bistå campus Harstad om å kjøre en informasjonskampanje på campus i samarbeid 696 

med Campustinget i Harstad og Samskipnaden i Harstad for å vise frem fordelene og 697 

mulighetene ved å starte opp eller bli med i styret på en eksisterende forening og/eller 698 

linjeforening. 699 

• Bistå Campustinget i Harstad for at Samskipnaden gjennomfører opplæringskurs der 700 

det gjennomføres opplæring i hvordan melde endringer i Brønnøysundregisteret, god 701 

møteskikk på styremøter samt opplæring i økonomi. 702 
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Campus Narvik 703 

Flere studenter på campus 704 

Formål: Campustinget i Narvik har kommet med tydelige innspill til arbeidsutvalget om at 705 

ønsket Narvik nå har er å få studenter til å komme på campus. 706 

 707 

Bakgrunn: Narvik Campus har mange studenter som studerer heldigitalt, også når de har 708 

studieplass med fysisk oppmøte. Det har blitt ytret som et problem som det nå blir spurt om 709 

bistand. 710 

 711 

Studentparlamentet skal: 712 

 713 

• Gi bistand der det kan bidras til Campustinget i Narvik, med særlig vekt på 714 

Campustingets innsats mot å få flere studenter på campus 715 
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Campus Finnmark 716 

Campus Finnmark – styrke Campustinget 717 

Formål: Hjelpe Campustinget i Finnmark, ved behov, og opprettholde godt samarbeid. 718 

 719 

Bakgrunn: Campustinget i Finnmark er et selvstyrt organ, som kan trenge bistand fra 720 

Studentparlamentet, derfor er det viktig med god kommunikasjon begge veier. 721 

 722 
Studentparlamentet skal: 723 
 724 

• Jobbe for god dialog mellom Campustinget i Finnmark og Studentparlamentet 725 

• Holde god kontakt med Campustinget i Finnmark 726 

• Bistå Campustinget i Finnmark ved behov 727 


